

CONSILIUL JUDEȚEAN TELEORMAN

Consilier județean VĂTAFU Teodor Cătălin

Apartenența politică Partidul Democrat Liberal

Comisia pentru administrație publică locală, juridică, apărarea ordinii publice, respectarea drepturilor și libertăților cetățenilor

RAPORT DE ACTIVITATE

pentru perioada iulie - decembrie 2008

În conformitate cu prevederile Legii 215/2001 privind administrația publică locală, respectiv ale Regulamentului de Organizare și Funcționare a Consiliului Județean Teleorman, în exercitarea mandatului de consilier județean îmi revine obligația de a prezenta un raport de activitate pe anul 2008:

Consiliul Județean Teleorman, în cea de-a V-a legislatură, s-a constituit în ședința din 24 iunie 2008, ocazie cu care au fost validate mandatele celor 32 de consilieri județeni, s-a procedat la alegerea celor doi vicepreședinți, respectiv la constituirea celor trei comisii de specialitate. Menționez că repartizarea membrilor CJ pe comisii de specialitate s-a făcut netransparent și aleatoriu, fără a se proceda la consultări prealabile și, mai grav, fără a se ține cont de competențele și expertiza consilierilor. În aceste condiții, în pofida pregătirii de natură economică, subsemnatul a fost desemnat să își desfășoare activitatea în cadrul Comisiei pentru administrație publică locală, juridică, apărarea ordinii publice, respectarea drepturilor și libertăților cetățenilor.

În perioada iulie – decembrie 2008 s-au desfășurat șapte ședințe ale Consiliului Județean, șase dintre acestea având caracter ordinar, iar una fiind convocată „de îndată”. Personal am luat parte la patru ședințe ordinare, neparticiparea la celelalte două fiind motivată de absența din oraș (concediu de odihnă în 27 august, respectiv delegație în 31 octombrie).

Precizez că la ședința „de îndată” convocată la data de 24 octombrie 2008, grupul consilierilor județeni ai Partidului Democrat Liberal a decis să nu participe în semn de protest față de maniera netransparentă, abuzivă și discriminatorie de alocare, exclusiv pe criterii politice, a sumelor defalcate din taxa pe valoarea adăugată alocate județului Teleorman, destinate finanțării cheltuielilor privind drumurile județene și comunale, respectiv echilibrării bugetelor locale, legiferată prin HG 1152/2008, respectiv 1155/2008 și introdusă spre aprobare pe ordinea de zi a Ședinței extraordinare a CJ.

Pe ordinea de zi a celor șapte ședințe ale Consiliului Județean au figurat 79 de proiecte de hotărâri, toate fiind adoptate.

În calitate de membru în Comisia de specialitate am participat la 8 ședințe (câte 2 ședințe ale comisiei pentru fiecare ședință de plen a CJ), Comisiei pentru administrație publică locală, juridică, apărarea ordinii publice, respectarea drepturilor și libertăților cetățenilor revenindu-i spre analiză și avizare un număr de 52 de proiecte de hotărâri. Rapoartele de avizare au fost prezentate înainte de dezbaterile proiectelor de hotărâri înscrise pe ordinea de zi a ședințelor de plen ale CJ.

În calitate de consilier județean am avut întâlniri frecvente și am întreținut contacte regulate atât cu cetățenii de pe raza județului Teleorman (Bujoreni, Drăgănești Vlașca, Botoroaga, Peretu, Plosca), cât și cu reprezentanții ai autorităților locale din diverse comune (Suhăia, Mărzănești, Cervența, Vedea, Didești, Nanov). Principalele aspecte semnalate de cetățeni în cadrul întâlnirilor au fost legate de inexistența sau slaba dezvoltare a infrastructurii elementare (apă, canalizare, drumuri comunale etc.), lipsa

locurilor de muncă, siguranța cetățeanului, condițiile de școlarizare a copiilor etc. În ce privește dialogul cu autoritățile locale, preocupările acestora vizează o serie de problematici precum sprijin pentru atragerea de investiții, consultanță pentru întocmirea proiectelor finanțate din fonduri europene, alocarea netransparentă și discriminatorie a fondurilor din bugetul județului de către CJ, lipsa de reacție sau caracterul pasiv al autorităților județene, respectiv serviciilor deconcentrate la diverselor lor solicitări etc.

În vederea identificării unor soluții la problemele semnale de cetățeni și, respectiv, autoritățile locale, am avut o serie de întrevederi de lucru cu reprezentanții serviciilor deconcentrate la nivel județean (Inspectoratul Teritorial de Muncă, Agenția Județeană de Ocupare a Forței de Muncă, Agenția de Plăți și Intervenție în Agricultură, Direcția Agricolă, Direcția Muncii). În paralel, am desfășurat o intensă activitate de promovare a oportunităților de investiții la nivelul județului Teleorman în cadrul mediului de business, încercând să facilitez dialogul între comunitatea de afaceri și autoritățile locale în scopul lansării unor proiecte de investiții generatoare de noi locuri de muncă în plan local.

În ceea ce privește organizarea și desfășurarea de audiențe, practica mi-a demonstrat că deplasările în teritoriu și contactul direct cu oamenii în mediul lor de viață sunt de preferat stabilirii unui calendar fix săptămânal de audiențe la sediul partidului, fiind mult mai propice inițierii unui dialog deschis cu cetățenii și, implicit, identificării problemelor și dificultăților cu care se confruntă aceștia.

Menționez că în cursul perioadei de referință nu am beneficiat de niciun fel de sesiune de instruire sau program de instruire și perfecționare în domeniul administrației publice suportate de la bugetul local și nici nu am fost mandatat să reprezint CJ în cadrul unor entități de tipul consiliilor de administrație ale companiilor locale, școlilor, spitalelor sau comisiilor de licitații. De asemenea, în perioada menționată nu am avut ocazia să particip la nicio misiune oficială în străinătate în cadrul unei delegații a CJ.

CONSILIER JUDEȚEAN

Vătafu Teodor Cătălin